

DIARIO DE LA MARINA.

ORGANO OFICIAL DEL APOSTADERO DE LA HABANA.

EDICION DE LA TARDE.

Año LVI.

Habana.- Miércoles 28 de Agosto de 1895.

Número 204

Telegramas por el cable.

SERVICIO TELEGRAFICO

Diario de la Marina.

DE HABANA DE LA MARINA.

TELEGRAMAS DE HOY.

NACIONALES.

Madrid 28 de agosto.

FARMACEUTICOS PARA CUBA.

Han sido sorteados los farmacéuticos militares que deben marchar a la isla de Cuba, correspondiéndole el sorteo a los señores Izquierdo, Torrez, Rivera, Risco, Bruguero, Echevarría, Candel, Cambroneiro, Pérez, Bonifacio, Martínez y Víctor.

OTRO SORTEO.

Brevemente se sortearán los tenientes coroneles y comandantes de Infantería que marcharán también al ejército de dicha Isla.

LA COMISION ARANCELARIA.

La Comisión Arancelaria se reunirá en esta corte el 16 de septiembre próximo, para dar por ultimados sus trabajos, según desea el Ministro de Ultramar.

EN EL FERROL.

Se ha verificado con el mayor orden el maestreo de trabajadores del Arsenal del Ferrol que protestan de que se hagan en los astilleros del Nervión las reparaciones que necesita el crucero *Infanta María Teresa*.

EXTRANJEROS.

Nueva York 28 de agosto.

EL "YUMURI".

Procedente de la Habana, entró hoy en este puerto el vapor americano *Yumuri*.

EL TORNEO DE AJEDREZ.

He aquí las últimas noticias respecto del gran torneo de ajedrez que se está efectuando en Hastings:

Teichmann, Schlechter y Mises derrotaron, respectivamente, a Tinsley, Schiffers y Pollock. Tschigorin y Albin hicieron tablas con Mason y Lasker. Walbrodt y Marco suspendieron la sesión.

SINIESTRO.

Dicen de Roma que un fuego destruyó un convento en un pueblo en las cercanías de Turín, resultando ocho mujeres carbonizadas y otras cuatro gravemente heridas.

LA REVOLUCION EN EL ECUADOR.

Telegrafian de Guayaquil que el general don Eloy Alfaro, al frente de las fuerzas revolucionarias, entró en Quito, y que con tal motivo se da por terminada la guerra civil.

TELEGRAMAS COMERCIALES.

Nueva York 27 de agosto

a las 5 de la tarde.

Ozcas españolas, a \$15.70.
Cent. nes, a \$4.82.
Descuento papel comercial, 60 días, de 4 a 4 1/2 por ciento.
Cambio sobre Londres, 60 días. (banquero), a \$4.88.
Idem sobre París, 60 días. (banquero), a 5 francos 19.
Idem sobre Hamburgo, 60 días. (banquero), a 95.
Bonos registrados de los Estados Unidos, a por ciento, a 113, ex-cupón.
Centrifuga, n. 10, pol. 96, costo y flete, a 2 1/2, nominal.
Idem, en plaza, a 3.
Regular a buen refin, en plaza, de 2 1/2 a 3.
Azúcar de miel, en plaza, 2 1/2 a 2 1/2.
Mieles de Cuba, en bocoyes, nominal.
El mercado, fiavel.
VENDIDOS: 4,000 sacos de azúcar.
Manteca del Oeste, en tercercolas, de \$9.32 a nominal.
Harina patent Minnesota, a \$4.20.
Londres 27 de agosto.
Azúcar de remolacha, nominal a 94.
Azúcar centrifuga, pol. 93, de 113 a 116.
Idem regular refin, de 81 a 99.
Consolidados, a 107 1/2, ex-interés.
Escudo, Banco de Inglaterra, 2 1/2 por 100.
Cambio por 100 español, a 64 1/2, ex-interés.

Paris 27 de agosto.
Renta 3 por 100, a 102 francos 17 1/2 cts., ex-interés.

(Queda prohibida la reproducción de los telegramas que anteceden, con arreglo al artículo 31 de la Ley de Propiedad Intelectual.)

El general Martínez Campos.

Esta mañana, a las nueve, se embarcó por el muelle de Caballería, con objeto de trasladarse a bordo del vapor *M. L. Villaverde*, el Excmo. Sr. General D. Arsenio Martínez Campos, a quien acompañan sus ayudantes y los Sres. Ramos y Semprún, Jefe de Estado Mayor y médico respectivamente, de la Capitanía General.

Fueron a despedir a S. E. el general Arderius y casi todas las autoridades que residen en esta capital.

SIEMPRE GRANDE

Las gallardas pruebas de vitalidad y energía que viene dando España frente a la guerra de Cuba; la rapidez y entereza con que organiza expediciones, apresta recursos, levanta fondos y envía a estas lejanas playas, en poderosos trasatlánticos, un numeroso Ejército, el mayor sin duda que ha levantado una nación colonizadora para sofocar en sus posesiones de allende el Océano un movimiento separatista; la decisión, la firmeza y las nunca domeñadas iniciativas que viene demostrando la Madre Patria, han determinado en la opinión extranjera un movimiento de sorpresa seguido de acentuada reacción propendente a reconocer la justicia con que ocupa España un puesto avanzado entre las potencias europeas.

Los periódicos franceses, principalmente, hacen resaltar el violento contraste que se nota entre tamañas energías y las de su nación, rica, próspera, con una organización militar de primer orden, y sin embargo, luchando con obstáculos no siempre superados y empleando un tiempo a todas luces excesivo, para poner en Madagascar un modesto contingente que aún no pasa de veinte mil hombres; al paso que España, en solo seis meses, ha puesto en Cuba un ejército de ochenta mil soldados, ha organizado importante flotilla con destino a vigilar las costas y se ha erguido en toda la plenitud de su pujanza legendaria y de sus tradicionales bríos, dispuesta con firmísimo propósito a domeñar cuanto antes la insurrección maldita que se cierne amenazadora sobre la riqueza, sobre la cultura y sobre el porvenir de la Gran Antilla.

Orgullosos, con orgullo triste porque se funda en cruentos sacrificios, debemos estar los que sangre hispana llevamos en las venas, ante la gallardía y altivez con que la Madre Patria contesta al reto audaz y loco del aventurero separatista. Creyeron tal vez nuestros enemigos, es decir, los enemigos de Cuba, que son juntamente los enemigos de la Nacionalidad, que adormidos los heroicos alientos de nuestros mayores con el rodar de los tiempos y con la depresiva influencia del moderno excepcionalismo y con el malestar económico a todos los pueblos más o menos asedia, creyeron sin duda los fraguadores de revoluciones que la patria de Cortés y de Pizarro habría de consentir que los restos de su glorioso imperio colonial fuesen destrozados y repartidos como botín de mercenarios sin conciencia y como presa de hordas feroces ávidas de matanza y de pillaje. Pero si tal creyeron de medio a medio erraron, porque, sean cuales fuesen las causas que lo empujan, el movimiento, armado no habrá de prosperar, pues para ello tendría que vencer a España entera que desfilaría, hombre a hombre, por la isla de Cuba.

Desde la hora infausta en que estalló la guerra, la Madre Patria no descansó. Y después de los inmensos sacrificios hechos, después de los grandes refuerzos enviados, se dispone a mandar otros tantos, si necesario fuese. Desde hace un mes cada vapor que abandona las costas ibéricas trae mil, mil quinientos, ó dos mil soldados, y en estos instantes muchos grandes buques hunden las olas dirigiéndose a esta Isla con precioso cargamento de vales; y según el telégrafo nos anuncia, más refuerzos se preparan todavía, no siendo difícil que para el próximo septiembre pase con mucho de cien mil hombres el ejército de Cuba.

¡Lección severísima para los que desdénmente colocaban a España a la cola de las naciones europeas, junto a Grecia y Turquía! No, el espíritu español no decae ni mengua, y hoy como ayer, capaz de inmortales proezas y épicas hazañas, dispónese a combatir sin tregua, mandando a Cuba soldados, barcos, dinero, cuanto se necesite para sojuzgar la rebelión; y todo ello silencioso y esforzadamente, sin explosiones de ficticio entusiasmo, pues como ya se ha dicho con acierto, no se trata de una guerra de conquista abocada a peregrinas empresas; se trata del penoso deber que se impone una madre castigando inexorable, pero merecidamente, a hijos desnaturalizados que hacen causa común con extranjeros pérfidos y con criminales y ambiciosos.

España ha sido, es y será, siempre grande, mal que les pese a sus enebiertos y arteros enemigos.

NO PUEDE.

En nuestra edición de ayer por la mañana publicamos al *Diario del Ejército* nos dijera qué unión era la que deseaba y cómo creía que esta pudiera efectuarse; y de paso procuramos de mostrar con gran acopio de razones que la unión de todos los españoles frente al separatismo nunca ha dejado de existir.

Pues bien, a aquel artículo ha replicado el apreciable colega militar con estas líneas:

ES IMPOSIBLE.

Creemos haber sido bastante claros y explícitos en el suelto nuestro que hoy reproduce el *DIARIO DE LA MARINA*, y nada tenemos que añadir.

Ni hace falta, porque son bastante elocuentes esos cuatro renglones. Sobre todo, el título.

TARDE, PERO MAL

Proponiéndose sin duda desagradar a sus correligionarios de las Villas, el órgano mayor de la intransigencia, después de mucho pensar, apoya al fin cuantas gestiones pueda realizar cerca del Gobierno el general Salcedo.

Algo es algo, y esta declaración no deja de ser significativa, aunque para llegar a ella haya tenido que navegar dicho periódico, con marejada gramatical, por entre arrecifes y escollos, asegurando que el señor Salcedo se marchó, en efecto, pero que tenía toda la confianza del general Martínez Campos; y que si bien el Pacificador ilustre desautorizó, en rotundo telegrama, a dicho señor Salcedo, éste, sin embargo, cuenta con todo el apoyo, adhesión y confianza del partido de unión constitucional.

Entiéndalo quien pueda y quiera. Nosotros sólo diremos que después de tales declaraciones nos parece perfectamente inútil el siguiente párrafo con

que termina el sinuoso artículo de referencia:

“¿Quién, en efecto, ha de creer en discrepancias entre nuestro partido y el general Campos? ¿Somos nosotros los que le combatimos ó insultan á veces, ó, por el contrario, los primeros en reclamar la presencia de su talento y de su prestigio para sofocar la rebelión, y después los que mejor le demuestran su cariño, su respeto y su confianza?”

Respondan nuestros adversarios. No; respondan por nosotros la sinceridad herida, la gramática lesionada, el común sentido agraviado y el patriotismo maltrecho.

COSA RARA

Bajo el título de *Tiempo perdido*, dice hoy *El País*:

Llama la atención la insistencia con que los órganos mayores y menores de la intransigencia conservadora tratan de presentar á los señores Herrera, Amblard, Valle, Rabell y otros conspicuos reformistas como partidarios del separatismo; y de igual manera tratan á los autonomistas más arraigados en el país. De los pobres, ó de los de modesta fortuna nada dicen: los tiros van directos á los ricos.

¿Serán esos trabajos preparatorios para abrir camino hacia otra tierra de Jarja, como aquella en que crecieron los lozanos árboles de la incantación y el embargo de bienes de infidentes?

Podiera ser; pero más probable nos parece que todo ello obedezca á la fuerza del consonante; porque afirmando como afirman que ellos son el partido español, claro está que se ven precisados á declarar á los demás separatistas.

Pero de todas suertes podemos consolarnos pensando que si los órganos mayores y menores de la intransigencia nos tratan de presentar como parti-

darios del separatismo, en cambio los órganos mayores y menores de la insurrección que se publican en Cayo Hueso, Nueva York y Tampa nos presentan como los más temibles enemigos de lo que ellos llaman la revolución cubana.

Y, cosa rara, esos órganos del separatismo, que ven la luz en los Estados Unidos, ni por casualidad dirigen el más mínimo ataque á los constitucionales intransigentes.

Fijense en ello los constitucionales de buena fe.

VAPORES CORREOS.

Hoy, miércoles, á las seis de la mañana, salió de Puerto Rico para ésta el vapor *Cataluña*.

También hoy llegó, sin novedad, á la Orotava, á las nueve de la mañana, el vapor *Ciudad de Cádiz*.

GÜINES.

A *La Unión Constitucional* se le antoja pedir un correctivo para el señor Alcalde de Güines, alegando que se ha negado á entregar á los constitucionales de Nueva Paz y Madruga los certificados electorales dentro del plazo que marca la ley.

Esta es una de tantas verdades como diariamente forja *La Unión*, pues podemos afirmar categóricamente y terminantemente que dichos certificados quedaron todos expedidos en la noche del 24 del mes actual, comunicándose así telegráficamente al Gobierno Regional en la mañana del 25.

Una prueba más de la buena fe con que discuten nuestros adversarios.

ENFERMOS DEL ESTOMAGO.

Cuidado con las falsificaciones que se vienen haciendo del

DIGESTIVO MOJARRIETA.

DISPEPSIA, GASTRALGIA, VOMITOS, DIARREAS crónicas y todo trastorno del aparato digestivo, toda la Isla sabe y los médicos reconocen que solo se curan completamente, radical y para siempre con el DIGESTIVO MOJARRIETA.

Cuando falta esta firma: J. Mojarrieta sobre cualquier tubo, será falsificado.

Habana, Dragones entre Rayo y San Nicolás; Sarrá; Dr. Johnson; Lobé y Torralbas, y todas las boticas de reputación en la isla de Cuba.

CONCEJO DE GRADO.

Por este medio se publica á todos los hijos de este Concejo, se sirvan concurrir al Centro Asturiano el domingo 1º de septiembre, á las siete de la noche, para acordar la forma en que debe ir representado este Concejo en el Gran Festival Patriótico proyectado por el Centro Asturiano y la Lonja de Viveres, y para nombrar la comisión que ha de organizar y llevar á cabo la realización de los acuerdos que en la citada junta se tomen.

¡MOSCONES! El Concejo de Grado debe quedar á la altura de su fama; que no falte ni guro á la cita es lo que desea

LA COMISION GESTORA.

LA ESTRELLA DE LA MODA

No olvidar que en esta casa el público encontrará siempre un gran surtido de Faldelines, Cargadores, Roponcos, Camistas, Gorros, &c.

Precios sin competencia posible.—Ostos adornados para Oanastilla.

Surtido colosal de encajes y entredos de Valenciá á precios de fábrica.

Nueva remesa de sombreros á un centón. Tocas y Capotas, últimas creaciones de la Moda. Camisones y Ropones para señoras.

C 1365 TELEFONO 595. OBISPO 84 alt 15-7

VINO ESPECIAL DE MESA

MARCA

ROMAGOSA.

Es por su pureza y elaboración, superior á todos los que se importan en la Isla. Es muy agradable al paladar y en particular estomacal.

Pídase en todas las tiendas y restaurants y se expone en cuarterolas por sus únicos receptores.

Romagosa y Compañía. Inquisidor 19.

C 922 alt 28 a J 1º

Emulsión Creosotada de Rabell.

CURA TODAS LAS ENFERMEDADES DEL PECHO Y ES UN GRAN RECONSTITUYENTE.

Se vende en todas las Droguerías y Boticas de la Habana, y Provincias de Cuba, Puerto-Rico y México.

HOY 28 DE AGOSTO.

A LAS 8 LA VERBENA DE LA PALOMA.

A LAS 9 ¡OLE, SEVILLA!

A LAS 10 LOS INVASORES.

TEATRO DE ALBISU.

COMPANIA DE ZARZUELA.

FUNCION POR TANDAS.

C 1405

2-20

PRECIOS POR CADA FUNCION.

Grilla 1º, 2º y 3º piso..... \$ 1.50 | Asiento de tertulia y entrada... \$ 0.25
Palcos 1º y 2º piso..... 1.00 | Id. casaca con id..... 0.20
Lancha ó butaca con entrada 0.40 | Entrada general..... 0.15
Entrada á tertulia..... \$ 0.15

El sábado próximo, beneficio del primer barítono Sr. Leñta, con la zarzuela en tres actos *EL JURAMENTO*.

Se ensaya con toda actividad la comedia en un acto *La Reductiva* y la zarzuela en un acto *El Cabo Primero*.

Cámara de Comercio.

Esta noche a las siete y media celebrará sesión extraordinaria la Directiva de esta importante corporación. Se nos encoframos que recordemos la asistencia a los señores vocales.

ACUERDO PATRIÓTICO

La Junta de *Viveres* celebró esta mañana junta general de socios, bajo la presidencia del señor Quesada, el que puso en conocimiento de los señores reunidos, que estando próximos a llegar sobre 25 000 soldados que vienen a defender la integridad del territorio patrio y las vidas e intereses de todos los españoles, creía oportuno que éstos se aprestasen a hacerles un recibimiento entusiasta y patriótico, en el que debía tomar parte activa y principal la *Junta de Viveres*.

Un señor asociado hizo uso de la palabra, manifestando que la Directiva tenía la confianza absoluta de todos los socios y que podrá tomar los acuerdos que considerase oportunos, para los que podrá contar desde luego con la aprobación de todos.

Como consecuencia de esta manifestación se levantó la junta general, reuniéndose acto continuo la Directiva, acordando, entre otras cosas, recibir a los batallones expedicionarios en un remolcador con bandera y música en el que iría la Directiva de la *Junta*; constar en sitio apropiado un arco y repartir entre los soldados 30,000 cajetillas de cigarrillos.

Nombráronse diversas comisiones encargadas de llevar a efecto estos acuerdos, y se levantó la sesión.

NOTICIAS DE LA GUERRA

SALIDA DE TROPAS.

Ayer tarde salieron con dirección a Santo Domingo en tren expreso de los ferrocarriles Unidos dos compañías del 7º batallón Peninsular que guarnecían esta plaza.

INTERVIEW CON UN SEPARATISTA.

La Dirección de nuestro estimado colega *El Heraldo Español* de Santo Domingo ha tenido una entrevista con el jefe separatista cubano recién llegado a aquella Antilla.

De esa entrevista da cuenta en los siguientes términos *El Heraldo*:

“En nuestro propósito de servir con imparcialidad los intereses de nuestros abonados, no perdonamos ocasión ni circunstancia para traer a nuestras columnas cuanto pueda ilustrar la opinión. En tal sentido nos hemos avistado con un señor cubano de convicciones separatistas, recién llegado a este país, y la conversación versó, como era natural, sobre los actuales acontecimientos de Cuba.”

—¿Quiere usted, nos dijo, conocer mi opinión con respecto a los sucesos de Cuba? Pues la va usted a saber sin rodeos, porque a mí no me duelen prendas.

La insurrección puede considerarse cadáver. Ha muerto en su principio. Yo me río de ciertos optimismos de aquí que demuestran el entero desconocimiento de lo que pasa en Cuba.

La insurrección ha empezado con muy mala sombra. Los mismos Máximo Gómez y José Martí han sufrido una gran decepción en su arribo a Cuba. Oreyeron que a la sola noticia de su desembarque se iría al campo la población en masa, y ya vio usted que en todas partes los recibieran a tiros. El país no quiere la guerra, como se ha podido observar. Nada implican 15 ó 20,000 hom-

FOLLETIN.

77

EL SECRETO

NOVELA ESCRITA EN INGLÉS

POR HUGH CONWAY.

(Esta novela se halla de venta en el Almacén de Librería, Papelería e Imprenta La Moderna Poesía, Obispo 135.)

(CONTINUACIÓN.)

Un ligero rubor de Josefina indicó que ella había sido la instigadora de aquella pregunta de Alano y al notario Frances le dijo:

—¿Por qué lo preguntaste?

—Porque me figuré que te había visto y hablado antes, por unas palabras que le oí.

—No. Su nombre me es totalmente desconocido.

—Orinando él de los Estados Unidos, supuse que os habrías tratado allí.

—Describeme, porque lo que es su nombre nada me dice.

Hízolo así Josefina, pero sin resultado alguno.

—Es bien parecido, por lo visto.

—Así lo creí yo un tiempo, pero no ahora, repuso Josefina, sonriéndose con amargura al pensar en el cambio inmenso que a sus ojos había sufrido su marido, en el contraste que presentaban los vicios y la maldad de aquel hombre con el héroe joven y apuesto de su primer sueño de amor.

bres en el campo hostilizando a las tropas y corriendo por la manigua, ante los elementos poderosísimos con que cuenta España. Con ese procedimiento de *correrías* no se va a ninguna parte. Además, ya vio usted lo que sucedió en el Camagüey. Creían algunos que el pueblo en masa correspondería al movimiento al conocer la entrada del famoso guerrillero dominicano, y al contrario, los jefes más caracterizados de la guerra de los diez años han formulado su protesta tan enérgica como solemne, declarando *faz á faz* que ni ellos ni el país quieren la guerra.

—¿Pero no concede usted importancia al alzamiento del marqués de Santa Lúcia?

—Ninguna en absoluto. El marqués no significa nada ante otras personalidades prestigiosas como Enrique Mola, Doctor Luaces, Antonio Aguilera ó Ignacio Agramonte, como lo demuestra el hecho de que el marqués solo pudo arrastrar nos cuarenta jóvenes de cabeza ligera, que regresarán muy pronto a sus hogares.

—Sin embargo, ya habrá visto usted lo que se dice por aquí con respecto a derrotas del ejército, toma de ciudades, combates sangrientos, prisiones de generales...

—No apruebo ese procedimiento porque con él no se consigue otra cosa que desacreditar nuestra causa. Hasta ahora no hubo más combate serio que el librado por el malogrado Bosch con las fuerzas de Maceo.

—De la duración de la guerra: ¿qué piensa usted?

—No puede determinarse. Depende de circunstancias. El plan de Martínez Campos no lo conoce nadie, ni siquiera su Estado Mayor. Sus esfuerzos se han concretado a mantener las tropas puramente a la defensiva, y a evitar que los habitantes de las ciudades respondan al movimiento. Esto último lo ha conseguido, pues que de significación no se ha ido nadie al campo. Ha tenido el talento de atraerse a todos ó casi todos los jefes de la antigua guerra, cuyos servicios son valiosísimos en las circunstancias actuales, y ha sabido ganarse la cooperación del partido autonomista.

—¿Luego entiende usted que en el próximo invierno...

—Innegablemente; en todo lo que queda de año se han de presenciar grandes acontecimientos. El ejército puede decirse que está acuartelado. Martínez Campos no quiere sacrificar inútilmente la salud de las tropas. Su propósito, al parecer, es mantener en la parte de Oriente el grueso de la insurrección, para caerle con sus cien mil hombres en los siete meses de buen tiempo para las operaciones.

—¿Con qué quedamos?

—Sí, quedamos en que la insurrección ha marchado con *muy mala sombra*, valiéndome de esa expresión vulgar entre ustedes los peninsulares. En muy poco tiempo han perdido sus jefes más prestigiosos, Flor Crombet, Martí, Pachín Varona, Guillermo Moncada, Bellito, Borrero, en fin, la lista es interminable. Sobre todo, la pérdida de Borrero y Martí, las dos personalidades de más confianza del señor Gómez, ha sido un golpe de muerte para el movimiento separatista. Agregue usted a estos descalabros el tacto especial del general Martínez Campos, el poco ó ningún entusiasmo que el país siente por la guerra, la tenacidad de España en conservar a Cuba, los cuantiosos recursos con que cuenta en relación a los de la insurrección, el valiente ejército de 100,000 hombres, aquellos 80,000 voluntarios que son 80,000 bravos, la actitud contraria al movimiento del partido autonomista, la carencia de recursos de la insurrección, las grandes dificultades para introducir armas y pertrechos, todos estos, amigo mío, son otros tantos inconvenientes con que tropieza la causa separatista, por los cuales se puede asegurar que ésta se ha malogrado y que se malograrán cuantos esfuerzos se hagan en lo sucesivo.

—Sin embargo, está saliendo gente para el teatro de la guerra.

—¿Riase usted de eso. La guerra ha

taba de una confesión dolorosa; pero después de aquellas confidencias las relaciones entre ambas jóvenes fueron mucho más cordiales. Sin embargo, al separarse de Francisca, no pudo menos que recordar otra vez las palabras de su esposo. Decíase que Francisca era cariñosa, franca y tan noble como buena y que Daniel mentía al pretender que la esposa de Alano lo había conocido en otro tiempo. Pero no veía el objeto de aquella mentira, como no fuese el deseo de atormentarla a ella calumniando a la esposa de su hermano. Tanto le preocupaban aquellas situaciones que resolvió, por mucho que le costase el hacerlo, decir a Daniel que Francisca negaba toda clase de amistad ó conocimiento previo con él y exigir que explicara sus palabras y dijera cuando y dónde la había visto antes. Transcurrieron algunos días sin presentarse oportunidad favorable. Por entonces pasaba Daniel más días y noches fuera de su casa que en ella, y bebía más que nunca. Cuando volvía por las noches oía Josefina dirigirse al cuarto que él se había reservado, subiendo la escalera con pesados ó inseguros pasos, mucho después de haberse retirado ella a descansar. Resultado de aquellos excesos y trasnochadas era que al día siguiente no se hallaba en disposición de responder a las preguntas que Josefina quería hacerle.

Habían dado las doce. Josefina leía, creyéndose libre de Daniel aquella noche, pues este le había dicho por la mañana que no volvería hasta el día

de hacerse con elementos locales y no con gente importada. Por ahí no logramos nada bueno. Yo, que he peleado diez años en la manigua, puedo dar la fe. De los extranjeros, el único, Máximo Gómez, puede dar resultado. Y ya ve usted que aún no ha tenido un encuentro de mediana importancia.

—¿Y lo de Altagracia?

—La Altagracia es una estación a cuatro leguas de Puerto Príncipe, con casuchos de guano, guarnecida por 11 soldados al mando de un sargento, y que no significa gran cosa. Además Borrero, uno de los generales más diligentes y arrojosos, perdió la vida en ese ataque, pérdida que para Máximo Gómez, como la de Martí, es irreparable.

—Resultado...

—Que no debemos pensar en la independencia de Cuba, a menos que España se vea comprometida en una guerra internacional, ó se lancen al campo todos los elementos del país, incluso el peninsular, que es importantísimo. Todo lo demás es perder tiempo, dinero, sangre, y arruinar al país sin ningún beneficio.

—Ya sabe usted cuanto deseaba saber.”

DESPEDIDA DE LA REINA A LAS TROPAS EXPEDICIONARIAS.

Dice *La Epoca* del día 8:

Dimos cuenta anoche del viaje que se propone hacer S. M. la Reina Regente a la ciudad de Vitoria para despedir a las tropas del sexto Cuerpo de Ejército, que van a la gran Antilla.

La premura del tiempo nos hizo omitir ayer los pormenores de esta expedición regia.

En uno de los días anteriores recibió el señor presidente del Consejo un despacho del señor ministro de Estado, exponiéndole el deseo de S. M. la Reina, de despedir en Santander ó en otro punto, a parte de las fuerzas expedicionarias que maraban a Cuba.

La angusta señora deseaba que le acompañasen el Rey y las Infantas, y que el viaje durase un día solamente, para volver por la noche al Palacio de Miramar.

El señor presidente del Consejo habló del asunto con algunos ministros, y después de cruzarse varios telegramas entre Madrid y la capital de Guipúzcoa, ayer tarde se recibió en la Presidencia uno del señor duque de Tetuán, manifestando que S. M. pasaría revista en Vitoria a las tropas de Infantería, Caballería y Artillería que forman parte del sexto Cuerpo de Ejército, y que van a combatir por la integridad de la patria.

El jefe del Gobierno dió las órdenes necesarias para que se organice la expedición regia, y concertó con el ministro de Fomento lo conducente para que se prepare el tren especial que ha de conducir SS. MM. de San Sebastián a Vitoria.

La revista se celebrará el día 15, y el día saldrá de Madrid el Sr. Oánovas del Castillo con objeto de esperar en Vitoria a la Real Familia.

Formarán el batallón Cazadores de las Navas, el escuadrón de Caballería del regimiento de Arlabán y la batería de montaña que va a Cuba.

Terminada la revista habrá recepción en las Casas Consistoriales, y por la noche regresarán SS. MM. y A. A. a San Sebastián.

La Real Familia irá acompañada de los ministros de Estado y Gracia y Justicia.

Mandarán las fuerzas el comandante general del sexto Cuerpo de Ejército Sr. López Pinto.

MOVILIZACIÓN DE LA RESERVA.

El *Diario Oficial del Ministerio de la Guerra* publica un notabilísimo trabajo, en el que se expresa el itinerario que han de seguir los individuos de la quinta de 1891 pertenecientes a los regimientos y depósitos de reserva que han de incorporarse a las filas.

En los cuadros de marcha de los con-

tingentes se expresa, por regiones, el número de hombres que ha de movilizar cada regimiento y depósito de reserva, contingente que ha de dar a cada Cuerpo expedicionario, puntos en que se organizan estos Cuerpos, estación en que se han de embarcar, día y hora de llegada a las estaciones de embarque; clase, número y destino del ora u que en ella han de tomar, día y hora de la salida y destino de estos trenes, estación de término del itinerario y día y hora de llegada a ella y Compañías a que pertenecen las líneas recorridas.

Esta larguísima exposición basta a demostrar que para la movilización se han tenido en cuenta los menores detalles y que todo se encuentra previsto, faltando tan sólo que las autoridades civiles y militares, así como los empleados en las vías férreas, cooperen, como indudablemente han de hacerlo, al mejor éxito de la empresa.

También por el Ministerio de la Guerra se ha telegrafado a los comandantes en jefe de los Cuerpos de Ejército, para que los reservistas que se encuentren residiendo accidentalmente en otras regiones distintas a aquellas a las que pertenecen sin permiso del jefe de su regimiento, se les conceda transporte por ferrocarril y socorro personal hasta el punto donde deban hacer su incorporación.

VOLUNTARIOS.

Por Real Orden, que hoy publica el *Diario Oficial del Ministerio de la Guerra*, se dan las gracias de Real Orden al Coronel del regimiento de Infantería de Castilla, núm. 16, a los jefes, oficiales y fuerzas que le componen, por haber solicitado un puesto de honor en las operaciones de la isla de Cuba.

Han solicitado el pase a Cuba, además de los que ya dijimos, tres coroneles de Caballería, dos tenientes coroneles, seis comandantes, 26 capitanes, 12 primeros tenientes y cinco segundos.

En Artillería un teniente coronel.

En Guardia Civil un capitán y dos primeros tenientes.

En Administración cinco comisarios de segunda.

Y en oficinas militares un archivero tercero y seis escribientes.

LA COMISIÓN PROVINCIAL DE LEÓN.

Regimiento de Infantería de Isabel II, número 32.

Teniente coronel.—Sr. Aros Torres.

Comandante.—Díaz Ramón.

Capitanes.—Santos Lorenzo, Fernández Mínguez, Cirenes Balbas, Pérez Moder, Cano López y Villarias Otorre.

Primeros tenientes.—Ramiro Gómez, Martín Gómez, Martínez Madrazo, Real Salas, Quintana Castelar, Redondo Monobal, Veleña Porto y Navarro Porto.

Segundos tenientes.—Linares Arias, Velasco Martín y Martínez Raiz.

De la escala de reserva, con el empleo de primeros tenientes.—González Oolón, Tarrasa Villar, Gelpi Zaragoza, Presentación Martínez, Blanco Rodríguez, Pérez Paz, Bernal Barriel y Valero Arconada.

Regimiento Infantería de Burgos, número 36.

Teniente coronel.—Delgado Santisteban.

Comandante.—Gómez Serra.

Capitanes.—Caamaño del Valle, Rabio Fernández, Ferro López, Castellón Delgado, Mesonero Pizarro y Baraibar Mantrana.

Primeros tenientes.—Gutiérrez Abajo, Valcázar Madueña, Iglesias Laven, Castrillo Losayas, Vega Rodríguez, Castro Rey, González Alenoso, López Doscanábal, Camba Enrique, Llodén González, Jiménez Angeles, Remeral Montero, García González y Baranga Alvarez.

Segundos tenientes.—Llobregat (don Esteban), Plaza Capdevila, Castro Girón y Aguilera (D. Antonio), de la escala de reserva, con empleo de primeros.

Médico.—Rosco Recio.

—Presente me usted, Bourchier, le indicé el otro, que permanecía de pie y conservaba suficiente serenidad para comprender que no debía tomar asiento mientras la señora de la casa no lo hiciera, ó no se lo ordenase.

—Mi mujer... Bates, murmuró Daniel. Siéntese usted, Bates.

El caballero Bates tomó asiento en la silla más cercana, con evidente disgusto.

—A nuestras anchas, dijo Daniel. Trae el brandy, continuó volviéndose hacia Josefina.

La joven continuó de pie, sin hacerle el menor caso.

—Trae el brandy, te digo! gritó furioso, exasperado por la calma y el desprecio de su mujer y tratando de levantarse. ¡En segunda, ó...

Josefina no podía rebajarse a tener un altercado con él y obedeció tranquilamente, tomando del aparador y colocando sobre la mesa la botella, los vasos y un jarro de agua. El galante Bates trató de ayudarla.

—Prepáranos un grog. Siéntese usted, Bates y encienda un cigarro.

—Quizás el hamo moleste a las señoras...

—Nada de eso, no hay molestia que valga verdad, querida! Aquí soy yo el amo... ¡Encienda usted, Bates!

—¿Permite usted, señora? preguntó éste.

—¡Oh, sí! contestó Josefina fríamente, y Bates se aprovechó del permiso.

—Y ahora prepara ese grog, y basta de aspavientos.

Regimiento Infantería de San Marcial, número 44.

Teniente coronel.—D. Joaquín Romero.

Comandante.—D. Rafael Hidalgo.

Capitanes.—Elderito Pérez, Miguel Gómez, Teodoro Robles, Deodoro Mateo, Serafina Campillo y Domingo Reijá.

Primeros tenientes.—Eduardo Muñoz, Lorenzo Mignel, Gonzalo Rodríguez, Modesto Benavente, Mignel Espinal, Sinfoniano Trabadelo, Emilio Raiz y D. Julián Andrade.

Segundos tenientes.—Ramiro Pintado, Gumersindo Pintado, José del Río, Andrés de la Dehesa, Arias Balnea, Francisco Canovas y Rodrigo Vazquez.

De la escala de reserva con el empleo de primeros tenientes.—Jesús Gómez, Ramón Montero, Fernando Sáiz y Félix Raiz.

Capellán.—Miguel Kos.

Falta todavía conocer el resultado de los sorteos celebrados en los regimientos de Tetuán, Vizcaya, Mallorca, Asia, Luchana y Cazadores de Barcelona, el que ha sido pedido telegráficamente por el ministro de la Guerra.

DESTINOS.

Han sido destinados al Ejército de Cuba el oficial primero de Administración Militar D. Francisco Miers; los primeros tenientes de Caballería D. José Fernández de Heredia y D. Juan Manuel Fernández; los segundos tenientes D. Procopio Pignatelli, D. Angel Ortega y D. Federico López, y el primer teniente de Ingenieros D. Francisco Soriano.

ASCESES.

Se le concedido el empleo de ayudante tercero de la reserva retribuida de la brigada sanitaria con destino a la isla de Cuba, a los sargentos D. Manuel Mateo Deal y D. Eusebio García Negras.

El empleo de segundo teniente de la escala de reserva retribuida del cuerpo de Ingenieros, a los sargentos D. Francisco Gallo Ortega y D. Isidro Gardeñá Andren.

El ilustrado P. Gangotti, Director del Observatorio Meteorológico del Real Colegio de Belén, nos favorece con los siguientes cablegramas y telegramas:

Habana, 28 de Agosto de 1895, a las 8 a. m.

B. 62,96; viento E. brisa, cielo cirroso.

Cablegramas recibidos de la Cámara de Comercio, Industria y Navegación: Santiago de Cuba 27.

P. Gangotti.—Habana.

7 m. B. 29,96, v. NNE. en parte cubierto.

St. Thomas 27.

7 m. B. 29,99, v. E. despejado.

Barbada 27.

7 m. B. 29,99, calma, despejado.

Martinica 27.

7 m. B. 760,5, v. ENE. en parte cubierto.

Ramsden.

Telegramas recibidos de la Administración General de Comunicaciones: Oienfuegos, 27.

P. Gangotti.—Habana.

6 m. B. 29,98, NNE. en parte cubierto, los c. corren del N.

Oienfuegos, 28.

8 m. B. 30,03, ENE., despejado.

P. Cruz.

Santa Clara 27.

9 m. B. 761,57, SSE. fresco, c. pluviiformes convergentes al 4º cuadrante, k.

St. L. 760,15, ENE. grandes k. en distintas direcciones, n. llovizna.

Muró.

—Presente me usted, Bourchier, le indicé el otro, que permanecía de pie y conservaba suficiente serenidad para comprender que no debía tomar asiento mientras la señora de la casa no lo hiciera, ó no se lo ordenase.

—Mi mujer... Bates, murmuró Daniel. Siéntese usted, Bates.

El caballero Bates tomó asiento en la silla más cercana, con evidente disgusto.

—A nuestras anchas, dijo Daniel. Trae el brandy, continuó volviéndose hacia Josefina.

La joven continuó de pie, sin hacerle el menor caso.

—Trae el brandy, te digo! gritó furioso, exasperado por la calma y el desprecio de su mujer y tratando de levantarse. ¡En segunda, ó...

Josefina no podía rebajarse a tener un altercado con él y obedeció tranquilamente, tomando del aparador y colocando sobre la mesa la botella, los vasos y un jarro de agua. El galante Bates trató de ayudarla.

—Prepáranos un grog. Siéntese usted, Bates y encienda un cigarro.

—Quizás el hamo moleste a las señoras...

—Nada de eso, no hay molestia que valga verdad, querida! Aquí soy yo el amo... ¡Encienda usted, Bates!

—¿Permite usted, señora? preguntó éste.

—¡Oh, sí! contestó Josefina fríamente, y Bates se aprovechó del permiso.

—Y ahora prepara ese grog, y basta de aspavientos.

Matanzas 27.
10 m., B. 759.9, SE. brisa, en parte cubierto, k. es. al ENE., mar rizada.
Buhigas.
Boca de Sagua, 27.
9 m. B. 762.0, ESE. brisa, amaneció SSE, tiempo, partes de cielo cubiertas, 6.
Remedio 28.
8 m. B. 762.3, v. B. brisa, zonas de c. corren del NE., k. del SE. casi despejado.
Estrada.

EL TIEMPO EN PINAR DEL RIO.
Desde el domingo se han sentido en la ciudad de Pinar del Rio los efectos del mal tiempo. Aguas abundantes y viento fuerte en la tarde y noche del domingo; el lunes, lluvia y completa cerrazón en todo el horizonte.

Los disturbios en la Península.
Sin embargo de que el telégrafo ha quitado todo interés a las noticias, comunicándonos que las insignificantes partidas republicanas que se levantaron en Castellón de la Plana y Valencia, sin resonancia alguna, en otras comarcas, fueron prontamente perseguidas y deshechas, vamos a reproducir de los periódicos de Nueva York los telegramas que han recibido sobre esos sucesos y que amplían los de nuestro servicio particular:
Madrid, 17 de agosto.—Se han levantado partidas republicanas en la provincia de Valencia. El Gobierno toma medidas para sofocar el movimiento en sus comienzos. En la provincia de Castellón una partida penetró en el pueblo de Chovar, sorprendiendo a los vecinos y a la Guardia Civil. Los sublevados hicieron prisionero al alcalde, y por algún tiempo el lugar estuvo a merced de aquellos, que se apoderaron de cuantas armas y dinero pudieron ocupar. Las autoridades pidieron auxilio a Segorbe, de donde salieron fuerzas de la Guardia Civil. Entretanto la partida se fué al campo saliendo en su persecución aquella.
También en Gandia, provincia de Valencia, hubo una manifestación republicana. Reunieron en el pueblo varias partidas de la comarca y después de dar vivas a la república se dedicaron a cortar los alambres telegráficos y telefónicos, ignorándose lo que hicieron después.
En Denia, provincia de Alicante, hubo asimismo ocaos de demostración, pero las autoridades la disolvieron, prendiendo a algunas personas.

NECROLOGIA
Ha dejado de existir en esta ciudad, donde llevaba largos años de residencia, nuestro antiguo amigo particular el Sr. D. Francisco Lamigueiro, persona justamente querida de cuantos lo conocían y trataban, por su carácter franco y sus generosos sentimientos.
El señor Lamigueiro ha desempeñado varios importantes cargos en la Administración de esta Isla, en el ramo de Hacienda. Miembro importante de la colonia gallega de la Habana, sus compatriotas encontraron siempre en él un buen amigo y un generoso protector, y lamentarán, como nosotros y cuantos lo conocieron, su irreparable pérdida.
Descanse en paz.
El entierro del señor Lamigueiro se efectuará mañana a las cuatro de la tarde.
Además, han fallecido. En Matanzas: la Sra. doña Amalia B. Oarús de Estrada y González O ivares;
En Cienfuegos: la Sra. doña Petrona Arcechea de Ayala;
En Sagua la Grande: la Sra. doña Encarnación Arango de Neyra, y
En Santa Clara: la Sra. doña Liboria Tudela, viuda de Quiñones.

CORREO EXTRANJERO.

ALEMANIA.
LOS RECUERDOS DE LA GUERRA.
Berlín 8 de agosto.—Continúan celebrándose en diversas partes del imperio fiestas por el aniversario de las victorias alemanas en la guerra franco-prusiana. Hoy se efectuó en Aachen una manifestación por el regimiento de Hohenzollern (el 40°). El Emperador Guillermo envió desde Cowes un despacho que dice: "Recuerdo con reconocimiento en este día la parte gloriosa que tomaron en la batalla de Spickeren, para defender la frontera, los fusileros de Hohenzollern."
El ayuntamiento de Munich ha votado la suma de 5,500 florines para celebrar, el 2 de septiembre, la jornada de Sedán. La calle de Ludwig se convertirá ese día en arco triunfal, como el de la entrada de las fuerzas victoriosas, mandadas por el príncipe heredero Federico, padre del actual emperador, hace veinticinco años.
Los veteranos de diferentes cuerpos del ejército formarán en el desfile, dirigiéndose al monumento elevado a la memoria del ejército.
Berlín 9 de agosto.—Entre los regimientos que tomaron parte ayer en la celebración de los aniversarios de las victorias alemanas en la guerra franco-alemana de 1870 debe citarse el 48° regimiento (Brandeburgo), que celebró en Custring, a 17 millas al norte de Franckfort, el aniversario de la batalla de Spickeren. Los veteranos del regimiento llegaron de todas partes de Alemania, concurrieron al acto. Los oficiales del regimiento, con la música a la cabeza, recibieron a los veteranos en el paradero del ferrocarril y los acompañaron al lugar en

que se celebraba la ceremonia. El coronel von Wedel pronunció un discurso patriótico, terminado el cual pasaron revista las tropas. Por la noche la población se iluminó y se efectuó en el teatro una recepción especial.
El ayuntamiento de Colonia ha votado por unanimidad la suma de 30,000 marcos para celebrar el día de Sedán. Cada veterano de las guerras de 1861, 1866 y 1870, de los que residen en Colonia, recibirá del ayuntamiento la suma de 5 marcos.
Quiénes veteranos de las guerras alemanas, que actualmente son ciudadanos americanos, han ofrecido tomar parte en las manifestaciones de Spickeren, Reichstrolfen y Wissemburgo, el 27 de agosto. El 29 visitarán al príncipe de Bismark en Friedrichshuhe. En seguida se dirigirán a Berlín, donde llegarán el 1° de septiembre y serán recibidos, con banderas y músicas a la cabeza, por los miembros de la unión de veteranos.
Berlín 11 de agosto.—Ninguno de los actos del emperador Guillermo en Inglaterra ha despertado tanto interés en Berlín como el discurso acerca de la batalla de Reichshofen, el primer encuentro decisivo entre el ejército francés y el ejército alemán, el 6 de agosto. Para los alemanes, el discurso de Guillermo II encierra un pensamiento fúnebre, oportunamente expuesto. Pero la iritación de la prensa alemana causada por la crítica mordaz del Daily News de Londres sobre ese discurso es tan fuerte como grande fué, desde el primer momento, el entusiasmo. El Daily News dice que el discurso del emperador es una indiscreción hecha con objeto de apagar las suposiciones de los franceses, vecinos de Inglaterra y de Alemania. El periódico londinense agrega que los emperadores debían tener bastante fuerza de carácter para resistir a la tentación de hacer discursos. Esto y el artículo agresivo publicado a la cabeza del Standard de Londres, ha debido debeberdar la copa de la indignación alemana.
Replícase la idea de que la celebración del aniversario de las victorias alemanas tenga por objeto reabrir las heridas de Francia. La razón principal de estas manifestaciones es celebrar la fundación de la unidad alemana y no recordar a Francia que es una nación vencida.
Estas fiestas han suscitado al Monitor local la idea de formar una lista de los miembros del reichstag que sirvieron en el ejército durante la guerra franco-alemana. Esta lista prueba que la séptima parte de aquellos hicieron la campaña. Comparada esa lista con la de los senadores y diputados franceses que sirvieron como soldados ó como oficiales en las filas del ejército francés, en la misma época, demuestra que los actuales legisladores alemanes que hicieron la campaña son inferiores en número a los franceses, los cuales forman cerca de la quinta parte de la Cámara y el Senado reunidos.
—Continúa celebrándose en Alemania el aniversario de las victorias prusianas durante la guerra de 1870. El regimiento de Neu Ruppin, el 24°, celebró ayer su marcha la víspera de la batalla de Vionelle, que se efectuó el 16 de agosto y que fué la más sangrienta de toda la campaña. La fiesta consistió en una ceremonia religiosa y en una revista. El coronel Albedyl dirigió una alocución a los veteranos, formados delante de su regimiento y llegados de diversas poblaciones, recordando las palabras que después de la batalla pronunció el príncipe Federico Carlos, llamado el Príncipe Rojo, que mandaba el segundo cuerpo del ejército alemán. "Yo sabía, exclamó, que cumpliríais vuestro deber; pero habéis hecho más; os habéis batido como leones". Por la noche la población se iluminó y se celebraron grandes festejos.
La brigada de caballería de Salzwedel, que a las órdenes de von Bredow, efectuó la famosa carga de la muerte en Mars-la-Tour, celebrará el aniversario de esta batalla en Salzwedel, el día 16. El mariscal príncipe Jorge de Sajonia asistirá a estas fiestas.
En Radesheim, pueblo en que se encuentra situado el monumento de Niederwald y donde las manifestaciones se han efectuado casi diariamente, el Sr. Zander, secretario del Banco Imperial, pronunció un discurso, dirigido al 80° regimiento de fusileros de Hesse, que en tres vapores especiales del Rhin llegaron a Radesheim.
Berlín 13 de agosto.—El príncipe de Bismark ha enviado su disculpa al Emperador Guillermo, diciendo que siente mucho no poder aceptar la invitación que se le dirige para asistir el domingo a la colocación de la primera piedra del monumento que va a elevarse a la memoria del Emperador Guillermo I, porque su salud no le permite dejar su casa.
—Continúa la celebración del aniversario de las victorias de 1870. En Radesheim 400 veteranos bávaros, llevando una música a la cabeza, hicieron una manifestación ante el monumento de Germania.
Hoy llegó a Sarrebruck un tren especial conduciendo numerosos veteranos sajones, que se detuvieron en el campo de batalla de Spickeren, continuando su camino para Metz. En Spandau los veteranos prusianos celebraron la batalla de Spickeren. El diputado Schall, que como voluntario, recibió la cruz de hierro en 1870, y después de la guerra se hizo ministro protestante, pronunció un discurso.

EL SECRETARIO DE BISMARCK.
Berlín 11 de agosto.—La relación publicada últimamente por el Journal des Débats de París, en que se dice que M. Chrysander, secretario particular del príncipe de Bismark, caído en desgracia, ha sido separado y que se vengaría haciendo públicos ciertos hechos, es considerada aquí como un absurdo. La verdad de lo sucedido parece ser, que desde que se ha acentuado la debilidad del príncipe de Bismark, fué necesario que hubiese alguien en Friedrichshuhe para recibir a los que acudían a negocios ó por gusto, y que M. Chrysander, joven algo tímido, no es la persona a propósito para ocupar ese puesto. Esto ha influido en el conde de Rantzau, yerno del príncipe de Bismark, para dimitir su cargo de ministro de Alemania en los Países Bajos, creyendo necesaria la presencia de su esposa en Friedrichshuhe.

LA CAJA DEL BANCO DE FRANCIA.
París 11 de agosto.—El Banco de Francia posee en sus bóvedas, actualmente, no solo el mayor depósito de oro y plata del mundo entero, sino también una cifra total de que no hay precedente en la historia financiera de ninguna nación. Dicha suma asciende a 3 millares 300 millones de francos, de los cuales más de 2 millares se hallan en oro.
PROCESO RUIDOSO.
Bourges 13 de agosto.—El tribunal examinador ha dispuesto que el marqués de Nayves sea juzgado por el tribunal criminal del Cher bajo la acusación de haber asesinado al hijo ilegítimo de su mujer. El proceso es sensacional.

INGLATERRA.
EL REY DE BÉLGICA EN INGLATERRA.
Londres 13 de agosto.—El Rey de Bélgica ha llegado a Londres en un viaje de placer, guardando el más riguroso incógnito. Acompañado de su secretario hizo por la mañana una visita al secretario del ministerio de ultramar Mr. Charbelain, devolviéndole éste la visita al hotel Burlington. El rey visitó también a M. Balfour, tesoro general, y al marqués de Salisbury, saliendo por la noche de esta ciudad para dirigirse a Bélgica.

RUSIA.
CORONACIÓN DEL CZAR.
Moscú 11 de agosto.—Anúnciase oficialmente la coronación del Czar Nicolás II en abril del año próximo.
LA POLÍTICA DE RUSIA.
Londres 11 de agosto.—El Chronicle publica un despacho de Odessa diciendo que toman consistencia los rumores que corren de que el Czar Nicolás II renunciará a la dirección de los asuntos del imperio, y dejará insensiblemente el poder en manos de la antigua Czarina, viuda de Alejandro III. Agregase que la Czarina tomará por consejeros a M. Durnovo, ministro de lo Interior, y a M. Pobledowzoff, procurador general del Santo Sínodo. Este cambio de actitud, según el despacho, aumentará la influencia del partido antialeman.

SERVICIO FORENSE.
Resumen de los servicios prestados durante el mes de julio, por los médicos forenses de esta capital:
En los Juzgados de Primera Instancia y Municipales:

Reconocimientos	214
Informes	5
Fallecidos sin asistencia médica	16
Autopsias	26
Reconocimientos de quintos	23
Idem de billetteros	3
Juicios orales	12
Otros
Total	304

Neuroecomico.

Cadáveres autopsiados por los médicos forenses	23
Idem por los de Marina	3
Idem en Depósito	1
Total	27

SERVICIO SANITARIO MUNICIPAL.
Resumen de los prestados durante el mes de julio de 1895, por el Cuerpo Médico:

Por lesiones.

Heridos leves	398
Idem menos graves	25
Idem graves	30
Fallecidos	3
Bajas a Hospital	391
Reconocimientos sin lesiones	31
Idem de fallecidos sin asistencia	3
Socorro a domicilio	21
Idem prestados en la casa	29
Vacunados	184
Total	1.115

De visitas a domicilio.

Curados	729
Fallecidos	42
Sin asistencia	4
Bajas expedidas para el hospital	30
Quedan en tratamiento	644

Vacuna.
Durante el presente mes se han vacunado y revacunado 227 individuos, de ellos 132 blancos, 43 negros y 52 mestizos.

Desinfección.
Durante el presente mes se han hecho las siguientes desinfecciones, por la brigada de dicho servicio:
Fiebre tifoidea, 6; Difteria, 2; Disenteria, 2; Gangrena senil, 0; Tisis, 41; Enterocolitis, 0; Fiebre perniciosa, 4; Tifus, 1; Viruelas, 45; Cáncer, 2; Enteritis crónica, 0; Linfagitis infecciosa, 0;

El conde de Rantzau desempeña el cargo de mayor domo de su suegro, cargo nada enojoso, dada la vida frugal y sin pretensiones del príncipe. M. Chrysander, viendo la inutilidad de su cargo y las medidas económicas tomadas por el príncipe de Bismark, dimitió su cargo para continuar sus estudios de medicina en Iena, en noviembre próximo.

HUELGA DE TRABAJADORES.
Berlín 11 de agosto.—Todos los obreros que trabajan en la construcción de los edificios para la exposición que debe efectuarse en Berlín en 1896 se han declarado en huelga, pretendiendo un aumento de salario de 5 pémings por hora.

FRANCIA.
LOS RECUERDOS DE LA GUERRA.
París 11 de agosto.—El ministro de Instrucción Pública, M. Poincaré, presidió hoy la inauguración del monumento elevado en Remieumont a la memoria de los soldados franceses que cayeron en el campo del honor durante la guerra de 1870. Con este motivo M. Poincaré pronunció un discurso en el que, aludiendo a los socialistas, dijo que no forman más que un partido de agitación, de violencia y desorden, con el que no es posible ninguna inteligencia política. Agregó que cualquier gobierno que busque esa inteligencia barrenará la ley.

LA CAJA DEL BANCO DE FRANCIA.
París 11 de agosto.—El Banco de Francia posee en sus bóvedas, actualmente, no solo el mayor depósito de oro y plata del mundo entero, sino también una cifra total de que no hay precedente en la historia financiera de ninguna nación. Dicha suma asciende a 3 millares 300 millones de francos, de los cuales más de 2 millares se hallan en oro.

PROCESO RUIDOSO.
Bourges 13 de agosto.—El tribunal examinador ha dispuesto que el marqués de Nayves sea juzgado por el tribunal criminal del Cher bajo la acusación de haber asesinado al hijo ilegítimo de su mujer. El proceso es sensacional.

INGLATERRA.
EL REY DE BÉLGICA EN INGLATERRA.
Londres 13 de agosto.—El Rey de Bélgica ha llegado a Londres en un viaje de placer, guardando el más riguroso incógnito. Acompañado de su secretario hizo por la mañana una visita al secretario del ministerio de ultramar Mr. Charbelain, devolviéndole éste la visita al hotel Burlington. El rey visitó también a M. Balfour, tesoro general, y al marqués de Salisbury, saliendo por la noche de esta ciudad para dirigirse a Bélgica.

RUSIA.
CORONACIÓN DEL CZAR.
Moscú 11 de agosto.—Anúnciase oficialmente la coronación del Czar Nicolás II en abril del año próximo.

LA POLÍTICA DE RUSIA.
Londres 11 de agosto.—El Chronicle publica un despacho de Odessa diciendo que toman consistencia los rumores que corren de que el Czar Nicolás II renunciará a la dirección de los asuntos del imperio, y dejará insensiblemente el poder en manos de la antigua Czarina, viuda de Alejandro III. Agregase que la Czarina tomará por consejeros a M. Durnovo, ministro de lo Interior, y a M. Pobledowzoff, procurador general del Santo Sínodo. Este cambio de actitud, según el despacho, aumentará la influencia del partido antialeman.

SERVICIO FORENSE.
Resumen de los servicios prestados durante el mes de julio, por los médicos forenses de esta capital:
En los Juzgados de Primera Instancia y Municipales:

Reconocimientos	214
Informes	5
Fallecidos sin asistencia médica	16
Autopsias	26
Reconocimientos de quintos	23
Idem de billetteros	3
Juicios orales	12
Otros
Total	304

Neuroecomico.

Cadáveres autopsiados por los médicos forenses	23
Idem por los de Marina	3
Idem en Depósito	1
Total	27

SERVICIO SANITARIO MUNICIPAL.
Resumen de los prestados durante el mes de julio de 1895, por el Cuerpo Médico:

Por lesiones.

Heridos leves	398
Idem menos graves	25
Idem graves	30
Fallecidos	3
Bajas a Hospital	391
Reconocimientos sin lesiones	31
Idem de fallecidos sin asistencia	3
Socorro a domicilio	21
Idem prestados en la casa	29
Vacunados	184
Total	1.115

De visitas a domicilio.

Curados	729
Fallecidos	42
Sin asistencia	4
Bajas expedidas para el hospital	30
Quedan en tratamiento	644

Vacuna.
Durante el presente mes se han vacunado y revacunado 227 individuos, de ellos 132 blancos, 43 negros y 52 mestizos.

Desinfección.
Durante el presente mes se han hecho las siguientes desinfecciones, por la brigada de dicho servicio:
Fiebre tifoidea, 6; Difteria, 2; Disenteria, 2; Gangrena senil, 0; Tisis, 41; Enterocolitis, 0; Fiebre perniciosa, 4; Tifus, 1; Viruelas, 45; Cáncer, 2; Enteritis crónica, 0; Linfagitis infecciosa, 0;

otras enfermedades, 2.—Total, 105 desinfecciones.
Habana, 31 de julio de 1895.—
El C. Inspector, Dr. Ildefonso Alonso y Muza.—El Subinspector, Dr. Guillermo José Benasat.

NOTICIAS MILITARES

CAPITANÍA GENERAL.
Concediendo indemnización al capitán don Gregorio San Martín, oficial 1.º de Administración militar D. Julio de la Ballina y de obras militares don Francisco Gil Artigas.
Direñar concediendo autorización para redimirse y sustituirse, a los excedentes de cupo del reemplazo de 1894:
Comunicando Real orden de 13 de julio que concede la cruz de María Cristina al coronel D. José Bosch.
Comunicando recompensas concedidas por la acción de Arroyo Blanco.
Destinando al batallón de Orden Público al capitán don Pedro Méndez Vega.
Idem al Regimiento de Isabel la Católica al id. D. Hilarión Martínez.
Se ha nombrado Teniente auditor provisional a D. José de Haro.
Dando de alta como Teniente coronel en el 1.º de Cuba al comandante D. Manuel Tejerizo.
Comunicando el alta en el primer batallón de Alfonso XIII del Teniente coronel don Agustín Devós Pacheco.
Aprobando la organización de una sección de infantería en Tunas de Zaza.
Aprobando varias propuestas de oficiales para los cuerpos de voluntarios.
Disponiendo el alta en el batallón de San Fernando del capitán D. José Miranda.
Ha sido promovido al empleo de segundo teniente de la escuela de reserva retribuida al sargento de artillería don José Muñoz.
Comunicando recompensas concedidas por el encuentro de Goamaro.
Id a los voluntarios de Cienfuegos por su buen comportamiento.

GUARDIA CIVIL.
A la Capitania General se cursa instancia del cabo licenciado Francisco Gómez que pide vuelta al servicio.
A la id id id id del soldado Manuel Arias que pide pase al instituto.
Id id se interesa abono de la asignación del guardia Mariano Baena.
Id id se cursa instancia del sargento Ricardo Gaitero que pide empleo de segundo teniente.
Id id se id id del id Julián García que pide id.
Id id se id id del id id Pedro Vives que pide id.
Id id se id id del id Antonio Palomeo ro que pide id.
Id id se id id del guardia Ramón Tarboren que pide ingreso en la escuela de telegrafos.
Se ordena el alta en el Escuadrón de Holguín del primer teniente D. Genaro Oordero.
Id en la segunda compañía del segundo teniente D. Cristóbal Ocastañeda.
Se concede empleo de segundo teniente al sargento Gabriel Navas.
Se dispone la incorporación a este centro del guardia Rosendo Alvarez.
Se remite a informe instancia del paisano Juan Díaz que solicita ingreso en el cuerpo.
Id la del voluntario Francisco Fernández que pide id.
Id la id del soldado Sandalio Sánchez que pide id.
Id la id del id Virginio García que pide idem.
Id del id Nadal Barquera que pide idem.
Id la del id Cayetano Vega que pide id.

VOLUNTARIOS.
Aprobando nombramientos de sargentos en favor de D. Antonio Almirall, D. Ramón García Varela, D. José Rodríguez González y D. Julián Jimeno Pérez.
Concediendo la baja por enfermo a D. Manuel Fernández Díaz, D. Mari-Jaen Elizardo y D. Pablo Monzón Ramos.
Cursando propuesta de segundo teniente para el segundo batallón de Matanzas.
Id id de medalla de Constancia de la compañía Iberia de Batabanó.
Id instancias de primero y segundos tenientes D. Máximo Alvarez Suárez y D. Juan González Tarrazo que solicita la baja.
Concediendo seis meses de licencia al médico segundo D. Diego Mendoza García.
Aprobando nombramiento de sargento en favor del cabo D. José Díaz Rocha.
Cursando propuesta de dos segundos tenientes para el segundo batallón de ligeros.
Id id del segundo teniente para el batallón de ingenieros.
Id id de id para el batallón de Puerto Príncipe.
Id id de id para el escuadrón de Cuba.
Id id de tres oficiales para la compañía de las Pozas.

MERCADO MONETARIO.
Plata del cuño español.—Se cotizaba a las once del día: 93 1/2 10 descuento. Los centenes en las casas de cambio se pagaban a \$ 5.84 y por cantidades a \$ 5.86

CRONICA GENERAL.

Esta mañana entraron en puerto los vapores Mascote, de Tampa y Cayo Hueso, y Adela, de Sagua y Caibarién.

El ruidoso proceso iniciado hace dos años contra varios empleados de la Hacienda de la Provincia de Pinar del Rio, ha llegado, dice La Alborada de aquella localidad, como llega todo en este mundo a su fin; pero dando por resultado, del que se felicita el colega, la absolución de todos los procesados, para muchos de los cuales pedía el Fiscal lunegos años de prisiones ó inhabilitación.
El que se crea con derecho a una caja de cognac que fué abandonada por un pardo desconocido en la calle de A-costea esquina a Picoa, al tratar de tenerlo el vigilante del barrio, puede reclamarla en la Jefatura de Policía Gubernativa.

El "Centro de Panaderos de la Habana" ha elegido, en la reunión que celebró el domingo bajo la presidencia de D. Benito Alonso, la siguiente Directiva:
Presidente, Sr. D. Pedro Martell.
Vicepresidente, Sr. D. Salvador Sabi.
Secretario, Sr. D. Antonio Clarens.
Tesorero, Sr. D. Salvador Oosta.
Vocales: Sres. D. José R. Martínez, D. José Gibert, don Francisco Baquet, D. Jaime Pixan, don Angel Peñeflori, D. Luis López, D. Eduardo Escoto, D. Antonio Mestas, D. Mariano Arnao, D. Rafael Joglar, D. Juan Sarroca y D. Ramón Dorrego.
Suplentes: Sres. D. Manuel Menéndez, don Juan Rego, don Francisco Verdura, D. Antonio Prieto, don Gabino Madrazo y Manuel Nicolás.
Vocal Ocaño, Sr. D. Pedro Martell.
Vocales natos: Sres. D. Francisco Mercader y D. José Carreras.

CORREC NACIONAL.
Del 8.
Quéjase el Heraldó de que los ministros sólo piensan en la guerra de Cuba, si bien juzga su gestión en tales asuntos, con los términos laudatorios siguientes:
"Han otorgado a ellos una actividad que les honra y una diligencia reconocida por nosotros mismos muchas veces. No se registra todavía ninguna yerro grave, ningún desacuerdo de aquellos que tuvimos la lealtad de señalar y el dolor de combatir en circunstancias análogas bajo el imperio de situaciones políticas más afeinas al Heraldó que la situación presente."
—El mismo procedimiento del Heraldó sigue esta mañana El Imparcial, después de reconocer que el Sr. Cánovas del Castillo, "tratándose de cuestión tan capital como la de Cuba, pone a servicio del interés nacional todo su talento y toda su energía."
—El ministro de la república dominicana ha visitado al duque de Tetuan para participarle un nuevo servicio prestado a España por el gobierno de su nación, aprehendiendo un número considerable de fusiles en una casa que en un pueblo cercano a Santo Domingo arrendó el titulado coronel cubano Rodríguez, quien viendo la imposibilidad de hacer nada en aquella isla embarcó para Caracas, desde donde suplió que embarcó para Cuba, dejando abandonadas dichas cajas.
El representante dominicano Sr. Escoriaza reiteró el testimonio de amistad y lealtad de su nación a España.

Sección de interés personal.
CERTIFICO: Que he recibido de D. Manuel Gutiérrez la suma de siete mil quinientos pesos por dos diez y seis avos del billete número 66850 de la Lotería de la Beneficencia Pública de México, correspondiente al sorteo que se verificó el día 25 de julio del año actual, en que fué agraciado con el premio mayor de \$60,000 el entero.
Habana agosto 10 de 1895.—Pedro Briba.
C 1406 P alt 6a-20 44-20

CALIFORNIA
22 AGOSTO 1895.

2048.....	40	23651.....	100
7898.....	40	27529.....	100
8003.....	40	28436.....	100
9885.....	20	29532.....	20
11921.....	108	31438.....	40
11927.....	40	32876.....	40
13285.....	100	33372.....	20
13292.....	20	33448.....	20
16058.....	20	35350.....	20
16361.....	10000	35359.....	500
16393.....	20	37388.....	40
16395.....	20	43980.....	40
16384.....	20	47409.....	20
16385.....	20	48013.....	40
16386.....	20	51963.....	20
16397.....	20	53798.....	20
16398.....	20	53812.....	100
17341.....	60	55841.....	20
17342.....	60	57721.....	20
17343.....	60	59011.....	40
17344.....	60	59012.....	40
17345.....	60	59013.....	40
17346.....	60	59014.....	40
17347.....	60	59015.....	40
17348.....	60	59016.....	40
17349.....	60000	59017.....	40
17350.....	60	59018.....	40
17351.....	60	59019.....	40
17352.....	60	59020.....	40
17353.....	60	59022.....	20000
19354.....	60	59078.....	200
17355.....	60	59096.....	40
17356.....	60	59778.....	40
17457.....	60	61117.....	40
17358.....	60	63886.....	20
17359.....	60	65567.....	40
17360.....	60	68475.....	20
17361.....	60	67000.....	20
17362.....	60	67802.....	20
17363.....	60	69528.....	40
17364.....	60	69551.....	40
17365.....	60	71404.....	20
18976.....	20	71420.....	20
18974.....	1000	73609.....	40
91128.....	20	77305.....	20
21837.....	100	77309.....	20
23088.....	20	77391.....	20
23006.....	40		

Terminales en 49..... \$20
Terminales en 22..... \$20
C. 1421 alt 8a-21 31-24

ASMA O AHOGO.
USANDO EL
REMEDIO DEL DR. SIMPSON SE
VERA VD CURADO.

